

百年环法 无法无天 丑闻环绕 没完没了

环法自行车赛的热闹变了味

①



禁药、退赛、静坐示威、车迷抗议……环法自行车赛的热闹变了味。

注定，当穿越香榭丽舍大街，冲过凯旋门，人们等来的不是环法的英雄们，而是又一次关于道德的考量。百年环法，这一季无人凯旋。

②



前解约。双方的合约原本将在2010年到期。德国电信车队的队长辛克维茨6月初被验出睾丸激素是正常人的10倍多，之后他又因为撞车退出了环法赛。上周，德国最有影响力的两家公共电视频道ARD和ZDF宣布将不再转播环法。他们给出的理由是：“我们已经失去了信心，拿纳税人的钱去购买这种比赛的转播权，是不明智的。”

“保护神”懵了 地位成疑

当竞技争先，成了禁药科技大比拼，环法以及自行车运动的存在价值受到质疑。来自国际奥委会的一位高官透露，他们将重新评估自行车项目，2016年的奥运会很可能没有该项比赛。

本届环法自行车赛开战之前，组委会主席普吕多姆曾高调表示：“这将是史以来最干净的环法。”如今，这成了一句大笑话。是利益驱动，是纵容包庇，成全了一幕又一幕蹩脚的闹剧。向来敢言的世界反兴奋剂协会主席庞德不留情面：“环法组委会就是这群不法车手的保护神。”普吕多姆去年接过主席一职，野心勃勃。但商人出身的他，更看中的是利润。在丹麦自行车协会开除拉斯姆森后，他居然公开声援车手并指责丹麦官方，“他们早就怀疑拉斯姆森了，要开除他，大可以几个月前就开除。他们选择在这个敏感时期作出这个决定，根本是和我们对着干。而且拉斯姆森一直否认自己服用禁药，我绝对相信他的诚信。”不止一次，拉斯姆森为了躲避药检大玩失踪。

环法蒙羞，这绝不是由个别运动员单方面铸就。面对下滑的收视率，锐减的收益，以及越来越灰心的商家们，组委会有些懵了。早在3年前，庞德便不满国际自行车联盟处理兴奋剂问题的软弱，他以自行车运动不能参加奥运会相威胁，逼迫后者在反兴奋剂条例上签字，结果未遂。这一次，普吕多姆主动表态：“也许是时候坐下来好好谈谈了。这关系到环法赛，以及自行车运动的何去何从。”

本报记者 华心怡
E-mail:07072712201



③

① 环法自行车赛被阴影笼罩
② 以药强身的车手拉斯姆森被遣送回家
③ 车迷打扮成针管以示抗议
④ 环法车手静坐示威

本版图片均为 IC

“药罐子”翻了 接二连三

每一天，都有新丑闻。“药罐子”，翻了！

昨天，在周三刚刚赢得了一个赛段胜利的环法自行车赛积分领先者拉斯姆森被波兰拉波银行车队开除，目前已遭送回家。排在积分榜首位的拉斯姆森，几乎已是总冠军的不二人选。但他在过去18个月4次错过药检，5年前还曾诱骗朋友携带禁药，疑点重重的拉斯姆森无法给车队一个合理的解释。“最近两次是5月8日和6月28日，他告诉我，他正在墨西哥无法接受药检。但

事实上，有人透露他其实在意大利。我们无法继续容忍这样的车手。”车队的发言人给出理由。而上一周，丹麦自行车协会也在这个敏感的时间节点，取消了拉斯姆森代表国家队参赛资格，他将无缘北京奥运会。

前一天，意大利车手克里斯蒂安·莫瑞尼的药检呈阳性，同时和他所在英国车队科非迪斯下榻的宾馆也受到警方的搜查。连续三个赛段夺冠的瑞士阿斯塔纳车队的哈萨克斯坦车手沃克罗夫，其第13赛段后的药检结果呈阳性。目前排在积分榜首位的阿斯塔纳车队立即取消了沃克罗夫的参赛资格，并将其解雇。而车队也被要求集体退赛，这也

让目前排名第5的夺冠热门克鲁登失去竞争总冠军的机会。沃克罗夫是首位在本届环法大赛中药检呈阳性的车手。这位来自亚洲的车手，在第5赛段膝盖缝30针后仍然坚持比赛，在第15赛段撞车后仍然夺冠，其表现曾让车迷无比兴奋。现在看来，他的激情澎湃全是兴奋剂的功劳。

“聚光环”散了 无人喝彩

从阿姆斯特朗、兰迪斯，到如今的沃克罗夫、拉斯姆森，历史悠久的环法自行车赛受到前所未有的冲击。谁人都知，有猫腻的竞争，毫无

吸引力。环法招牌上的“聚光环”，正在慢慢散去。

沃克罗夫药检呈阳性的消息爆出之后，第16赛段的比赛被推迟发车。为表达对环法赛事层出不穷的兴奋剂事件的不满，参加比赛的6支法国车队和2支德国车队策划推迟比赛，并在第16阶段起点城市奥塔斯举行了静坐示威。

为接二连三的丑闻“烧钱”，车迷和赞助商可不答应。环法的收益每年都在减少。2004年赛事收入达1.35亿欧元，而2005年已跌至1.1亿欧元，今年这个数字将创下新低。赞助商们也采取了行动。昨天，德国电信车队的赞助商宣布将与车队提

迈凯轮逃过一劫 法拉利继续上诉

国际汽联对“间谍门”不作任何惩罚



采访
迈凯轮车队老板丹尼
斯在听证会后接受了媒体

事件回放：高管泄密

一纸诉状，上月22日，当迈凯轮车队沉浸在车队“黑白双子星”双双登顶F1美国站领奖台时，法拉利车队突然将其性能发展主管尼基尔·斯蒂芬告上意大利法庭，掀开轰轰烈烈的“间谍门”事件序幕。诉讼内容直指其非法窃取商业机密倒卖给对手迈凯轮车队。

比赛结束一周后，对赛车进行例行检查中，法拉利工作人员在F2007油箱中发现可疑白色粉末，

警方怀疑尼基尔因对车队不满而对赛车做了手脚。在对其住宅进行的突击搜查中，确认从其住宅发现了可疑物品。

7月4日，迈凯轮此前发表声明，称发现车队赛车总设计师考夫兰从法拉利车队获取了非法的技术材料，已经暂停其职务。同时，国际汽联宣布介入事件调查。经过调查，目前已被停职的迈凯轮前主设计师迈克·考夫兰，被查出持有近800页法拉利技术文件，内容包括法拉利2007赛车的设计、动力、建

造、检验、测试、发展及运行等系列环节。

事件结果：逃过一劫

后院起火，迈凯轮车队经理丹尼斯无比尴尬，但他坚称，考夫兰停职之前，车队没有其他人知道这份资料，迈凯轮本赛季赛车没有任何法拉利元素。

历时六个小时，国际汽联在法国巴黎举行了“间谍案”的听证会，最终的裁决结果是：由于找不到任何证据证明迈凯轮应用了法拉利车

队的数据，因此国际汽联暂时不会对迈凯轮车队做出任何惩罚，但国际汽联保留继续深究此事的权利。

事件回音：继续上诉

“这是无法理解的！”毫无疑问，裁决一经公布，几乎同时，国际汽联世界汽车运动理事会就接到法拉利车队的强烈抗议。

“既然有罪，为何不治罪？”这是法拉利最大的疑惑。法拉利分析指出，这个裁决结果，意味着迈凯轮将继续掌握着他们的赛车资料，这在

F1中后果是不堪设想的。因此，他们将继续采取法律行动，维护自己的利益。

“两支车队在积分榜上的差距是如此的接近，迈凯轮在积分榜上积分处于领先，可能是他们的总设计师拥有法拉利文件的结果。不公平的竞争如果使法拉利失去2007赛季的车队总冠军的话，将至少遭受550万欧元的经济损失，同时对法拉利的品牌形象也造成严重的影响。”法拉利叫屈道。

本报记者 厉苒苒